

PUNTOS DE SUSCRICION.

En Santander: en la Administración, calle de la Compañía, núm. 5.—Fuera de la capital: en casa de los comisionados ó directamente á la administración.—En Ultramar, D. Benito Gonzalez Tánago, Obra Pía, 11, Habana.

LA ABEJA MONTAÑESA.

PERIODICO DE INTERESES MORALES Y MATERIALES.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Santander: 8 reales al mes.—Fuera de la capital: 9 reales ídem.—En Ultramar: por seis meses 4 pesos y 2 reales.

Anuncios y comunicados.

A precios convencionales.

CORREO DE MADRID.

De los periódicos y correspondencias de Madrid del día 6 tomamos las siguientes noticias:

—La direccion general de Correos ha prevenido á todas las administraciones, que verifiquen recuentos en la correspondencia que conducen los peatones, y que se formen estados ú hojas del resultado.

—Las tramitaciones diplomáticas para negociar un tratado postal con Portugal parece que estarán terminadas antes de una semana, segun dice la *Revista de Correos*.

—En el ramo de Correos de España se preparan medidas trascendentales y progresivas, que segun la *Revista* del ramo verán muy pronto la luz.

—Una nueva vía de comunicacion se ofrece al público español para las relaciones postales que pueda mantener con el imperio de la China, á consecuencia de una línea terrestre que, atravesando la Siberia, se dirige desde San Petersburgo á Pekin y Tien-Tsin.

Con arreglo á los itinerarios que se han fijado para esa línea, la remision de la Mala Siberiana con destino á Kiachta tendrá lugar dos veces á la semana, efectuando sus salidas desde San Petersburgo los martes y viernes, y recorriendo el trayecto en cinco semanas. Desde Kiachta se expedirá la correspondencia cuatro veces al mes, ó sean los días 5, 12, 19 y 26, con destino á Tien-Tsin, por Urga Kalgan y Pekin, á donde llega próximamente en 13 dias.

Por la vía espresada pueden dirigirse cartas ordinarias y cartas certificadas á los diferentes puntos de la China que se acaban de indicar, esto es, Urga, Kalgan, Pekin y Tien-Tsin, sin que por el momento puedan á los mismos remitirse, ni muestras de comercio, ni periódicos y demás impresos.

En la direccion de la correspondencia para la China que se quiera enviar por la línea mencionada, deberá espresarse la indicacion de *via Prusia-San Petersburgo*; su franqueo es obligatorio hasta su destino.»

—La correspondencia que se dirija por la nueva vía postal establecida entre España y China por el intermedio de la administracion de correos de Prusia, regirá por la siguiente tarifa de franqueo obligatorio:

Una carta sencilla, hasta el peso de diez gramos (seis adarmes) para Urgel debe llevar sellos por valor de cuarenta y ocho cuartos; la que esceda de dicho peso, noventa y seis cuartos; y así sucesivamente cuarenta y ocho cuartos mas por cada fraccion de diez gramos que aumente.

La carta sencilla de igual peso para Pekin,

Kalgan y Tien Tsin, llevará sellos por valor de 72 cuartos, y la misma proporcion para la que esceda del peso.

La carta certificada con destino á los puntos indicados, se franqueará como queda dicho, y además llevará siempre por derecho invariable de certificacion un sello de 20 céntimos de escudo (2 reales) cualquiera que sea el peso de la carta.

—Teniendo entendido la direccion de Correos que algunos particulares han presentado en varias administraciones cartas y otros impresos de interés privado, exigiendo su circulacion por el correo al tipo de 30 rs. arroba; y habiéndose sustentado dudas en unas partes y accedido en otras á dicha exigencia, con menoscabo de las órdenes vigentes y de los ingresos del Tesoro, ha recordado á las administraciones del ramo: que el artículo 3.º del real decreto de 22 de mayo de 1864 dice que el beneficio concedido á los periódicos é impresos, se entenderá solo para los presentados por las redacciones, autores, editores, impresores y libreros, con las condiciones y formalidades que están señaladas; que la tarifa aprobada por dicho real decreto en su primera nota aclaratoria, despues de detallar las condiciones á que se refiere el citado art. 3.º, dice: que los que no reúnan dichas circunstancias ó fuesen presentados por particulares, no tendrán curso si no llevan pegados los sellos correspondientes á su peso; y que la Direccion en el pié del traslado que dió á las administraciones del espresado real decreto de 22 de mayo de 1864, dijo en su párrafo 3.º que la concesion del económico franqueo que tienen los periódicos é impresos, es en beneficio de las empresas que se dedican á esta industria y de los autores que contribuyen á la civilizacion general difundiendo sus ideas por medio de la prensa, debiendo distinguirse estas procedencias de la de los particulares á quienes no ha sido prudente ni seria justo conceder las mismas ventajas.

—Del estado que publica la *Gaceta* sobre la situacion del banco de España, resulta que en 28 de febrero último tenia un activo de 81.766,621 escudos, figurando el metálico, pastas y efectos á cobrar en dicho dia por 10.436.430 escudos; la cartera de Madrid por 46.287.905 y en el Tesoro por intereses y amortizacion de billetes hipotecarios 19.975.100 escudos.

El pasivo ascendia á la misma suma de escudos 81.766,621, figurando los billetes emitidos en Madrid por 21.630.310, las cuentas corrientes en Madrid por 11.214.575, y las obligaciones de bienes nacionales cobradas con destino al pago de intereses y amortizacion de billetes hipotecarios por 18.228,873 escudos.

CORREO DE PROVINCIAS.

CATALUÑA.—El inspector de vigilancia de Barcelona, D. José Fernandez, descubrió el dia 4 dos fábricas de moneda falsa que funcionaban, una de ellas en la calle de la Paloma, y la otra en la de Jaime Giral; las monedas que se acuñaban en las máquinas clandestinas eran de á dos y de á cinco duros; estas últimas tienen la fecha de 1860. Se han encontrado monedas sin ser completamente acuñadas y parte de los cuños en la calle de Lancastrer. Este importante servicio lo ha llevado á efecto el Sr. Fernandez auxiliado, segun se dice, por los individuos Francisco Martín y Manuel Fernandez. Parece que á causa de este descubrimiento han sido presas algunas personas acusadas de estar mas ó menos complicadas en la citada fabricacion.

ULTRAMAR.—Los periódicos de la Habana recibidos hoy nos traen noticias que alcanzan al 15 de febrero.

—Ya en otro lugar insertamos una carta de un corresponsal, y en ella se habla del fuerte temporal que se sufrió en la isla en la segunda semana de febrero. El comercio marítimo habia sufrido muchas pérdidas á consecuencia de los naufragios habidos. Por fortuna, las desgracias personales se redujeron á la desaparicion de un asiático y de un tripulante de una goleta costera.

—Durante el mes de enero habian ocurrido en la Habana 127 defunciones ocasionadas por las diferentes enfermedades de la estación.

—El vapor-correo *Principe Alfonso* conducia á su bordo 29 individuos blancos, negros y mulatos destinados al presidio de Ceuta para que cumplan allí sus condenas. Parece que la autoridad se propone hacer alguna nueva remesa y tomar disposiciones severas contra la gente de mal vivir.

—En el vapor *Eagle* habian llegado á la Habana 15,000 duros en oro para el Banco español, y se aguardaban nuevas remesas.

—Se habian recibido los decretos concediendo el título de villa á Sagua la Grande, y el de ciudad á Cárdenas.

—Los últimos boletines de la junta de Sanidad de Matanzas indicaban que la epidemia variolosa seguia decreciendo en aquella poblacion.

—Habíase abierto el bazar ó rifa que costeaba la junta de damas de beneficencia, para allegar productos para los pobres. El capitán general y todas las autoridades civiles y administrativas concurren al acto, que estuvo lucido. Al siguiente dia pasaban de 6,000 pesos los ingresos en el bazar.

—Las noticias de Santhomas que se tenian en

la Habana aseguraban que la epidemia cólerica habia cesado allí, y que decrecia la de fiebre amarilla.

—Leemos en un diario de Manzanillo:

«Por persona que debe estar bien enterada del asunto, hemos sabido que en el último viaje que hizo de este puerto al de Casilda el vapor de S. M. *Sirena*, encontró abandonado en los cayos de *Las doce leguas* un bergantin-goleta americano, cargado de víveres, que se hallaban en buen estado y que fueron salvados, como tambien los papeles que traía. No podemos hasta ahora comprender qué motivo ó causas habrán inducido al capitán y tripulacion del buque para abandonarlo de ese modo. El tiempo se encargará de averiguar la verdad del hecho.»

—El *Diario de Santiago de Cuba* nos dá pormenores del entierro del general Villar, á cuyo acto concurrió un numeroso concurso, dando así los cubanos una muestra del aprecio en que tenían al que fué su gobernador por espacio de tres años.

—El general Clavijo, subinspector de ingenieros de la isla, habia recibido el nombramiento de caballero gran cruz de Isabel la Católica, al mismo tiempo que el de gran cruz de San Hermenegildo. Tambien habia sido agraciado con la gran cruz de Isabel la Católica el conde de Casa-Romero.

—El Sr. D. Vicente Luis Ferrer, inspector general de la vacuna y secretario de la junta superior de Sanidad, habia sido comisionado por el gobierno para ir al extranjero á estudiar prácticamente la vacuna y cuantos adelantos se hayan hecho en este importante ramo. El Sr. Ferrer saldrá de la Habana el 28 de febrero con direccion á Italia, para recorrer despues los principales centros de Alemania, Suiza, Bélgica, Francia, Inglaterra y los Estados-Unidos de América.

—A *La Correspondencia* dirijen la siguiente carta:

Habana 15 de febrero.
Muy señor mio: La paz y la tranquilidad mas completa reinan en esta capital; y digo esto, porque las alarmas financieras murieron y los amagos de viruela han cesado desde que la vacunacion y revacunacion se puso en práctica por todas partes.

El general Manzano visitó hace unos dias el hospital militar. Su visita duró desde las once de la mañana hasta las cuatro de la tarde. Fué escrupulosa y atenta, como el sitio merecia. Los enfermos recibirán grandes beneficios.

Ya que de visitas hablo, tambien merece especial mencion la que hizo el domingo 10 del corriente el Sr. Gutierrez de la Vega á la real casa de beneficencia y maternidad.

El gobernador político quedó satisfecho del buen régimen del establecimiento, hoy bajo la direccion

— 289 —

eribano habia puesto particular cuidado en ganar la voluntad de Mlle. Athenais y de su sobrina favorita.

La perspectiva de verse un dia dueño de ochenta mil francos, estimulaba de tal modo al jóven, que se sometió á todos los caprichos y cambios de carácter de tia y sobrina.

Flexible, insinuante, adulator, representó con las dos mujeres el papel de víctima de Camilo; y Mlle. Athenais, halagada por aquella adulacion que le era tan grata, y por la timidez respetuosa que el jóven le otorgaba, pensó seriamente en hacerle marido de Ursula.

Si la tia, cegada por su amor propio, no trataba de investigar la causa de aquel cambio repentino de Alberto, no le pasaba lo mismo á la mas fea de las siete.

Hemos visto que Ursula no carecia de ingenio ni de buen juicio, y mas de una vez se habia ya preguntado la razon de aquel cambio amoroso tan repentino.

Alberto se guardaba muy bien, como ya se supone, de hacer la menor alusion á la herencia de que le habia hablado Mal. de la Hermitiera, y como estaba muy lejos de creer que tan respetable señora hubiera tenido gana de chancearse, confiaba por completo en sus palabras, y ocultaba bajo las apariencias de un amor sincero su criminal ambicion.

Mlle. Athenais, tan severa en cuestiones de to-

— 292 —

hermosura es cuestion convencional. En cada pueblo se venera bajo diferentes formas. ¡Los chinos la cifran en la pequeñez del pié, los turcos en lo abultado del talle, y yo en la mujer que amo!

Aquí llegaba Alberto de su declaracion cuando se oyó un pequeño ruido.

Ursula no se fijó, pero Alberto lanzó una mirada furtiva hácia un grupo de árboles que estaba á su espalda.

Una sombra negra acababa de deslizarse entre ellos; pero Alberto, satisfecho al parecer de aquella vecindad, continuó aun con mayor fuego.

—Sí, os amo, señorita Ursula, os amo porque sois inteligente, espiritual, instruida; porque vuestra buena y respetable tia os ha inculcado sus virtudes, y teneis como ella la inteligencia superior, el carácter leal, el corazon noble... ¡Entre vuestra querida tia y vos, yo seria el mas feliz de los hombres! ¡Y si lo permitis, mañana mismo pediré vuestra mano á la digna señora á quien debeis mas que la vida, debeis la instruccion y las nobles cualidades que hacen á la buena esposa y la buena madre!

Y parándose á respirar despues de aquella arenga, murmuró para sí:

—¡Creo que bien vale esto sesenta mil francos!

—Estoy conmovida, Mr. Alberto, dijo irónicamente Ursula: ¡casi me dan ganas de llorar!

—No os contengais por mí.

— 293 —

—¿Sabeis en qué pienso, Mr. Alberto?

—¡Ah, temo que no sea en mí!

—Pues haceis mal, porque es en vos en quien pienso. Me preguntó qué razon teneis para querer casaros conmigo.

—Hija mia, dijo una voz que parecia salir de la cima de los árboles, Mr. Alberto me ha explicado las causas de su honroso deseo, y manifestar dudas es desconocer su valor.

Y Mlle. Athenais hizo su aparicion en la escena.

—¿Tia mia, qué debo responder? dijo tranquilamente Ursula.

—¿Amas á Alberto?

—No, tia.

—¡Ah! murmuró el jóven con trágico ademán.

—No os aflijais por eso, repuso vivamente Ursula, ¡se hacen tantos matrimonios sin amor!

—¿Pero puedo esperar que interesada por el mio, os dignareis...

—Sí señor, sí, me digno concederos mi mano aunque no sea mas que por curiosidad de saber mas pronto ó mas tarde por qué habeis tenido tanto empeño en ser sobrino de mi tia.

La impertinencia de esta respuesta hizo brillar la ira en los ojos de Alberto, aunque reprimiéndola al punto llevó respetuosamente á sus labios la mano de su prometida.

Mlle. Victoria Athenais, satisfecha por la perspectiva de tener un sobrino que tanto apre-

del Sr. D. Manuel de la Cruz, así como del excelente trato que en él reciben los desgraciados á quienes abre sus puertas, protegiéndolos contra el vicio y la miseria.

Dos fiestas religiosas se han celebrado aquí con gran pompa en los quince últimos días. La primera la fiesta de la Candelaria, y la segunda la inauguración del templo y la procesion de Nuestra Señora de las Mercedes.

La pasada semana, despues de un calor digno del mes de agosto, el cielo se encapotó de improviso y fuertes nubarrones y por último abundantes aguas refrescaron la atmósfera. Comenzaron á reinar los aires del Norte, pero al cabo tomaron tantas y tales proporciones que han sido causa de grandes siniestros. La mar embrevecida comenzó á estender sus turbias olas por la playa de tal modo, que del barrio de San Lázaro en esta han caido al suelo varias casas, todas destruidas por el empuje de las aguas. Las desventuradas familias que en ellas vivian lo han perdido todo. Por fortuna no ha habido mas desgracia personal que la de un pobre negrito de cortos años arrebatado por las corrientes mientras dormia. Dos fragatas, una rusa y otra norteamericana, con cargamento de asiáticos de los que se importan á esta isla, se han perdido, la una al encaminarse á hacer cuarentena al Muriel y la otra en las playas de Marianao, pueblo considerado como uno de los arrabales de esta capital. Por fortuna no ha tenido mas desgracia que la de haberse ahogado un chico y otro muerto por aplastamiento. Esto ocurrió como á las dos de la noche del domingo 10 del corriente. Los naufragos fueron socorridos y los asiáticos depositados en grandes barracones. Las naves se perdieron por completo.

Con este motivo, el gobernador político ha mandado que la policia proceda inmediatamente á formar una minuciosa investigacion de las desgracias ocurridas á las familias que han perdido sus casas y sus fortunas con el fin de distribuir socorros á los necesitados.

Los propietarios de esta se disponen para concurrir con sus productos á la exposicion de París. Segun las muestras de diferentes géneros que hemos visto ya preparadas, Cuba tendrá en ella una digna representacion.

Los arquitectos Tomé, Osorio y Bouzá han tomado posesion de sus cargos. El primero ha sido destinado al distrito del Norte, el segundo al del Sur y el último al empedrado de calles.

Se ha instalado la junta consultiva de obras públicas, mandada establecer en esta isla por el reglamento de 27 de marzo de 1866. Asistieron á la instalacion el director de administracion, el inspector de obras públicas, los inspectores de departamento, jefe de seccion de la inspeccion de obras públicas, el inspector de minas, el arquitecto municipal D. Pedro Tomé, y el jefe de la seccion de telégrafos.

En el último correo llegaron á esta los señores Iradier, Colarte y otros. El *Isla de Cuba*, en que vinieron, sufrió avería en su máquina, lo cual hizo que retrasaran dos dias su viaje.

La cosecha de azúcar es buena y abundante este año. La del tabaco se presenta escasa y mala.

Por fortuna hay existencias en muchas fábricas de los años anteriores.

Tenemos una compañía de ópera muy abundante, pero nada mas que regular. Entre las primas *donnas* figura la Peralta, jóven mejicana de una garganta prodigiosa. Europa la está reclamando, y yo creo que al fin la recogerá alguno de esos empresarios.

Se dice que Valero trabajará en esta capital el año próximo. Arjona continúa en Méjico.

No tengo tiempo para hablar de este último país. La guerra sigue con encarnizamiento. El emperador se sostiene á pesar de los que opinaban que esto era imposible. La tenacidad es en muchos casos el camino de la gloria. Veremos.

—Hoy recibimos noticias de Puerto-Rico que alcanzan al 3 de febrero.

—Habia vuelto á encargarse del gobierno superior civil el señor capitán general, que por enfermedad habia tenido que entregarlo temporalmente al general segundo cabo.

En el vapor *Carabe* se embarcó el dia 21, con direccion á París, D. Roman Baldorioti de Castro, nombrado por el gobierno de aquella isla para conducir á la exposicion Universal los objetos que envia Puerto-Rico, y recoger datos y noticias cuyo conocimiento pueda ser útil á la agricultura é industria del país.

CORREO ESTRANJERO.

INGLATERRA.—El sábado próximo tendrá lugar un *meeting* reformista en Londres en Trafalgar Square, y se anuncia otro para dentro de dos meses á que asistirán 100,000 obreros de Manchester y Birmingham. Apenas pasa dia, dice un corresponsal de Londres, sin celebrarse consejo de ministros en la residencia oficial de lord Derby. Los apuros del gobierno son muchos, pues ni aun le queda el recurso supremo de disolver el Parlamento, despues del apoyo que le ofrece la oposicion.

—El *Evening-Star* anuncia que el bill sobre reforma constitucional será presentado el lunes próximo 11 de marzo si algun incidente no hace variar de pensamiento á los autores de este bill.

SERVIA.—En Belgrado se asegura de un modo positivo que la Puerta se declara dispuesta á evacuar las fortalezas serbias, comprendiendo en ellas á Belgrado, á condicion de que Servia pague un tributo anual, proceda al desarme de su Milicia nacional, reduzca el efectivo de su ejército activo, y que las potencias firmantes del tratado de París garanticen el reconocimiento ulterior de la soberanía del Sultán en Servia, y la actitud amistosa de los serbios respecto á las provincias vecinas de Turquía.

Añádesese que los serbios no aceptarán estas condiciones.

CANDÍA.—Los candiotas sometidos á los turcos hacen una encarnizada guerra á las bandas de voluntarios extranjeros, y en varios encuentros que han tenido con ellos han perdido bastantes hombres entre muertos y heridos. La exasperacion de los insulares contra los voluntarios es grande.

HOLANDA.—El ministro de Negocios estranje-

ros en Holanda ha desmentido en la cámara popular la noticia de que Prusia habia exigido el desarme de las fortalezas de Maestrich y Venlo, asegurando que ninguna potencia europea amenaza á Holanda.

ALEMANIA.—La *Gaceta de Alemania del Norte* niega categóricamente de nuevo que Prusia haya hecho exigencia de ninguna clase al gobierno holandés.

PRUSIA.—El *International* publica un telegrama de Berlin anunciando que se han constituido todos los partidos parlamentarios. La extrema izquierda, compuesta solo de algunos miembros, se ha separado del partido liberal constituyéndose en partido independiente. El programa de esta nueva fraccion política es el restablecimiento de la constitucion del imperio alemán en 1848.

SUECIA.—El gobierno sueco ha sometido á las cámaras un proyecto de ley de reorganizacion militar sobre bases muy amplias. Segun dicho proyecto, todo sueco apto para el servicio debe pagar su deuda á la patria. Un miembro del Rigsdag, señor Eurenneim, habia propuesto un voto de confianza al gobierno, que fué rechazado por 116 votos contra 30.

AUSTRIA.—La *Nueva Prensa Libre* de Viena anuncia que á consecuencia de la disolucion de la Dieta de Bohemia y de las exclusiones que necesita la reunion del Reichsrath, fijada para el 18 de marzo, no podrá verificarse hasta el 30 del mismo mes.

—El conde de Rothkirech, gobernador de Bohemia, ha sido llamado á Viena, y probablemente presentará su dimision. El gobierno austriaco opina que la direccion de las nuevas elecciones en Bohemia exige un hombre de mas energía.

—La patente del emperador de Austria disolviendo la dieta de Bohemia y mandando hacer nuevas elecciones en aquel antiguo reino, elogia la lealtad y adhesion del pueblo bohemio, lamenta que la mayoría de la Dieta disuelta haya sido con su mensaje un obstáculo para el pronto restablecimiento de las libertades constitucionales en el imperio austriaco. La patente imperial demuestra la urgente necesidad que hay de fijar la situacion constitucional en toda la monarquía. Para ello se apela de la Dieta al leal pueblo de Bohemia. En la sesion de la Dieta, en que se dió cuenta de la patente imperial, el mariscal presidente de la misma pronunció, en medio de los aplausos de la asamblea, un discurso manifestando de nuevo sus sentimientos de lealtad al emperador y la conviccion de que, al obrar como su conciencia les habia dictado, creian hacer un bien al imperio y sostener los antiguos derechos de la corona de Bohemia.

—Continúa la agitacion en las Dietas del imperio austriaco. Un telegrama de Viena asegura que las Dietas de Moravia y Carniola serán disueltas como las de Bohemia. En compensacion el primer resultado obtenido por el gobierno austriaco, gracias á su acuerdo con Hungría, ha sido pronto y satisfactorio; la Dieta húngara por inmensa mayoría ha adoptado completamente la proposicion ministerial relativa al reclutamiento del ejército.

—La emperatriz Carlota de Méjico ha reanuda-

do su correspondencia con los miembros de su familia. Al conde de Flandes ha dirigido una carta de las mas afectuosas felicitándole por su próximo matrimonio con la princesa María de Hohenzollern.

Igualmente ha escrito una sentida carta de pésame á la reina de los belgas, su cuñada, por la muerte del archiduque Estéban, hermano de la reina. Ambas cartas demuestran una serenidad de ánimo, que no deja sospechar ningun rastro de la triste enfermedad que ha padecido esta princesa.

ITALIA.—El representante de Francia en Florencia, baron de Malaret, ha hecho reclamaciones al gobierno italiano á causa de las armas y los fondos enviados desde Italia á las provincias insurrectas de Turquía. El ministro de Negocios estranjeros italiano, Sr. Visconti Venosta, ha negado que estos envíos se hayan hecho con conocimiento del gobierno italiano.

—Una carta de Florencia que publica un periódico dice lo siguiente:

«El horizonte sigue cubierto de nubes que los hombres se esfuerzan en disipar, pero en vano. Garibaldi, aprovechándose de la tempestad que amenaza á Italia, ha salido de su retiro de Capraja, y está recorriendo las provincias del Véneto gritando: *Guerra á los eclesiásticos*. En Florencia ha publicado su programa, género de elocuencia mista en que el absolutismo del hombre se hermana con la ignorancia y el orgullo. En resumen, Garibaldi atribuye todos los males de la situacion á lo que él llama el *clericalismo*, y dice á los italianos que es preciso apoderarse de los bienes de la Iglesia para quitar al clero los medios de dañar á la sociedad.»

—Garibaldi ha pasado por Florencia, segun dice una carta de aquella ciudad; pero no ha visto al presidente del Consejo ni al ministro de la Guerra. Se hospedó en casa de un diputado de la extrema izquierda, el Sr. Guerrazzi, y confesó francamente que se habia decidido á partir de Capraja porque veia la Italia amenazada por el papado y por el emperador, y no dijo de los franceses, pero bastante lo dió á comprender.

—Un periódico publica una carta de Florencia, en que se hace notar la similitud que existe entre las tendencias de Garibaldi y las del ministerio italiano.

«La distincion, dice, entre el programa de Garibaldi y el del ministerio es tan sutil que el pueblo no llegará nunca á comprenderla. Garibaldi dice en su programa que los bienes del clero deben destinarse al progreso intelectual, moral y material del pueblo, y el ministerio repite que es preciso enajenar estos bienes para repartirlos entre el Estado y los pueblos. Garibaldi dice que el Pontificado es un poder enemigo que es forzoso combatir, y el ministerio añade que el Pontificado es una contradiccion permanente. Finalmente, Garibaldi quiere cortar el nudo sin consideraciones, y el baron Ricasoli desea cortarlo con algo de paciencia. Ambos programas son idénticos en cuanto al fondo, y solo varian en los medios.»

ROMA.—En una carta de Roma que publica *La Regeneracion*, se lee lo siguiente:

ciaba sus raras cualidades, animó al jóven á hacer su peticion formal á Mr. Thibandois.

Ya vemos visto de qué modo se condujo ella para prevenir á su hermano la boda proyectada.

El dia mismo de la visita inesperada de Camilo, Alberto se presentó en Sevres, cuando toda la familia se entretenia en el jardín.

Cada uno de los personajes de nuestra historia se entregaba á ocupacion distinta segun sus gustos ó costumbres, cuando Alberto se presentó en el jardín.

A la vista del jóven Mr. Thibandois frunció las cejas, y su rostro adquirió tal expresion de severidad, que no pudo menos de alarmar al jóven ya prevenido por la presencia de Camilo.

—Tengo que hablarte, dijo Mr. Thibandois, avanzando al encuentro del jóven.

Un sudor frio inundó la frente del desgraciado Alberto.

—¿Sabeis quién me ha dirigido una carta escrita hace cuatro meses, por Mr. de Ornaus á una de sus amadas, florista entonces en París y hoy modista en Dieppe?

—Patron... yo...

—Precisamente, tú has sido.

—Pues bien, patron, ¿para qué os lo he de negar? Lo he hecho guiado por vuestro interés, solo por vuestro interés, porque habiendo renunciado á la mano de Luciana, no podía importarme que

hombre positivo. El primero quedó fascinado por las efímeras gracias de vuestra hermana; el segundo seoucido, encadenado por el mérito real que vos ostentais, que ha desvanecido una engañadora ilusion.

—Aquí no hay ilusion que valga. Luciana es hermosa.

—Menos que vos.

—¿Menos que yo? esplicaos, dijo Ursula riendo.

—¿En qué consiste la hermosura? ¡En el juego de la fisonomía! Pues bien, á vuestra hermana le falta expresion.

—Pero no me negareis que tiene un cutis de deslumbradora blancura, ojos magnífcos, cabellera espléndida, dientes que parecen perlas engastadas en coral, una mano pequeña, un pié de niña, un talle esbelto.

Esta enumeracion fué hecha con acento de odio y envidia á la par.

—¿Y si yo os dijera, señorita, que á pesar de todo eso, valeis vos mucho mas que vuestra hermana?

—No lo creeria...

—Y hariais mal, porque si vuestro cutis es menos blanco, tiene en cambio ese tinte adorable del Mediodía; si vuestros ojos son mas pequeños, ostentan cien veces mas expresion; y si sus cabellos son negros, los vuestros recuerdan los rayos del sol. Respecto de la mano, del pié, del talle, no teneis que envidiarla en nada, y por otra parte la

lerancia, fué incurriendo respecto á los dos jóvenes hasta en la debilidad.

Ursula y Alberto se paseaban del brazo, y hablaban en voz baja en la mesa, sin que la solterona se permitiese hacer la menor observacion.

Una tarde, vispera del regreso de Mr. Thibandois, habia asistido sin ser vista á una íntima conversacion sostenida en los bosquecillos del jardín entre Ursula y el pasante de escribano.

—Señorita, decia el jóven, me hablais sin cesar de vuestra hermana Luciana; debo volver á repetir que no la amo.

—¿A quién amais entonces? repuso la jóven con su voccecita chillona.

—¿No lo sabeis ya?

La jóven hizo un ademan negativo.

—Pues bien, señorita, adoro al ser espiritual que finje ignorar el amor que inspira.

—No creo ni una palabra de lo que me decis, porque vuestras acciones desmienten vuestras palabras.

—¿Cómo?

—Si tal, las desmienten. Hace ocho dias no teniais boca para ponderar las virtudes de mi hermana, no habia para vos sino ella debajo del cielo. Ahora renegais de aquel ídolo tan querido. Convenid en que es algo brusco ese cambio de opinion.

—Señorita, repuso Alberto gravemente, en mi veis dos hombres, el hombre de imaginacion y el

«Siguen en Civita-Vecchia los buques de guerra que representan á España, Austria, Francia, Portugal, Prusia y los Estados-Unidos, y se dice que aun deban arribar mas.»

ESTADOS-UNIDOS.—La nueva tarifa sobre derechos de importacion en los Estados Unidos no la ha votado el Congreso anglo-americano, porque el presidente Johnson habia anunciado que interpondria su veto á esta determinacion, y no habia en la cámara baja las dos terceras partes de votos en favor de esta medida, indispensable para anular los efectos del veto del presidente.

—Se está formando un comité en los Estados Unidos para socorrer en cuanto sea posible á los habitantes del Sur que padecen horrible miseria. Los sentimientos de humanidad en favor de las poblaciones arruinadas por las devastaciones de la guerra, contrastan con las pasiones políticas que reinan en el seno de la representacion nacional.

—Las últimas correspondencias de Nueva-York han hablado de los grandes esfuerzos que habian hecho los agentes juaristas para obtener del Congreso de Washington un voto favorable á la nacion de un empréstito de 50.000,000 de duros al gobierno republicano de Méjico. Esta mocion fué pasada á la comision de Negocios extranjeros, la cual está haciendo profundo estudio de ella y ha llamado á su seno á varios testigos. Uno de ellos, el señor Campbell, el ministro enviado últimamente con Sherman en busca de Juarez, ha escrito á la comision una carta en la que declara que durante su último viaje de exploracion no ha podido encontrar huella alguna de gobierno formal en Méjico. Es natural que en presencia de semejante testimonio, la comision de Negocios extranjeros haya declarado á la cámara de representantes que, siendo tal como se dice la situacion de los asuntos en Méjico, creia poco conveniente conceder el empréstito de 50.000,000 de duros solicitado por los juaristas.

FRANCIA.—A *La Correspondencia* dirigen la siguiente carta:

«Paris 4.

Sigue dando sus paseos en carruaje el buey gordo y el público parisien dedicándose á recorrer las calles á pesar del frio que ha vuelto á presentarse; y esto y unos cuantos bailes constituyen el Carnaval de esta gran ciudad, que, sea dicho de paso, no está en armonia con sus pretensiones ni con su verdadera importancia.

Entretanto la política reposa; sin embargo, todavía hoy se ha reunido el Consejo de Estado para terminar el proyecto de derecho de reunion. Hácia el dia 12 se presentará al Cuerpo legislativo el relativo á imprenta ya completamente terminado, así como el anterior. El lunes próximo celebrará sesion el Senado para oír la lectura del dictamen de la comision encargada del Senatus consulto.

El Sr. Thiers se dispone á presentar su interpelacion sobre los asuntos de Alemania é Italia. Se cree que la discusion por parte del Sr. Thiers no pasará de ciertos límites; pero se recela que tomando parte el Sr. Ollivier y el Sr. Favre en la cuestion, tome esta un carácter mas grave. Despues de todo, ya he dicho á ustedes que no hay que temer tempestuosos debates, pues la mayoría se mantiene compacta y disciplinada.

Segun parece, no seguirán adelante los procedimientos contra Girardin, á quien debia imponerse, como minimum de pena, dos años de cárcel y una elevadísima multa.

De todos modos, y aun cuando fuese condenado, como la nueva ley que va á votarse suprime la prision por delitos de imprenta, es natural que se tuviese en cuenta el espíritu que hoy reina en esta cuestion y que fuese indultado. Sin embargo, ya he dicho á ustedes que Girardin parece quedará libre de toda persecucion, y esto lo he oido con referencia al ministro de Justicia. Anteayer, no obstante, se presentó Girardin á prestar una declaracion.

—En Nantes una catástrofe financiera afecta á todos los negocios; la mas importante casa de Banca de dicha ciudad, la de los Sres. Guuin hermanos, está en quiebra con un pasivo considerable. En París todo el comercio se ha resentido de la quiebra de una de las eminencias industriales, Sr. Bietry, célebre fabricante de casimires y oficial de la legion de honor.

SUIZA.—Gracias á las medidas enérgicas tomadas por el gobierno suizo, ha desaparecido la peste del ganado vacuno en la confederacion helvética. Esta calamidad no hace nuevos progresos en Inglaterra aunque todavía se observan algunos casos, y disminuye en intensidad en Holanda aunque los casos de epizootia son mas de 20,000 por semana.

MÉJICO.—El emperador Maximiliano ha dirigido la siguiente carta á su ministro de Fomento:

«Mi querido ministro de Fomento: Los trastornos políticos que ha sufrido y sufre últimamente Méjico tienen por consecuencia la ruina completa de innumerables familias extranjeras, especial-

mente de nacionalidad francesa, las que se encuentran en la imposibilidad de poder aprovechar la invitacion que les ha hecho la legacion de Francia para volver á su patria con el cuerpo expedicionario. Deseo aliviar su suerte en cuanto sea posible y procurarles los medios de vivir entre nosotros, concediéndoles terrenos que puedan colonizar. Recomiendo á Vd. que me proporcione los medios convenientes para conseguir este objeto.

Tened la seguridad de la benevolencia de vuestro muy afecto—*Maximiliano.*»

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Viena 5.—Han sido disueltas por fin las Dietas de Moravia y Carniola.

Berlin 5.—El conde de Bismark ha presentado al Parlamento un proyecto de Constitucion federal para ocurrir á todas las necesidades de la union hasta el 18 de agosto en que espira la alianza preliminar de los Estados secundarios de Alemania con el Norte.

La discusion de este proyecto ha sido prorogada hasta que se imprima y reparta con las demás pendientes.

San Petersburgo 6.—El *Diario de San Petersburgo* anuncia que el gobierno ruso ha entablado nuevas negociaciones con las potencias para el arreglo de la cuestion de Candía.

Nueva York 2.—Terminado el mandato de la treinta y nueve legislatura de la Union americana el dia 24 de este mes, celebrará su primera sesion la cuarenta.

Londres 6.—El gabinete inglés se completará el viernes próximo.

La Abeja Montañesa.

SANTANDER 8 DE MARZO.

En nuestro apreciable colega *El Avisador*, periódico de la Coruña, y en uno de sus últimos números, hemos visto con particular satisfaccion un bien meditado artículo referente á la tan deseada construccion del ferro-carril del Noroeste de España.

Comprendemos por lo mismo el justo entusiasmo con que se espresa en este asunto el citado diario, toda vez que de la inmediata realizacion de la referida línea depende en gran parte el porvenir de una ciudad tan importante como es la Coruña. Cuando ya hoy, y despues de continuadas dificultades, la red de ferro-carriles en España se ha hecho extensiva á la mayor parte de nuestras primeras poblaciones, era sin embargo inexplicable continuase por mas tiempo careciendo de este poderoso elemento de riqueza una comarca tan estensa y feraz como Galicia.

Con mucha razon, pues, se congratula *El Avisador* en su artículo que titula *El ferro carril es ya un hecho*, cuando se detiene á considerar los inmediatos beneficios que reportará á la provincia toda en general la línea férrea de Palencia á la Coruña. La empresa que entiende en la construccion de esta obra tiene los mejores deseos por verla terminada cuanto antes, y al efecto dispone de recursos de toda clase para emprender los trabajos en gran escala.

En varios puntos de la línea se ha desplegado últimamente una actividad extraordinaria en los trabajos. Segun el mismo periódico, la compañía ha aumentado en las diferentes secciones un número considerable de trabajadores con el único fin de que las obras reciban un notable impulso para hacer su terminacion mas próxima. Loable bajo todos conceptos es el celo que despliega el personal encargado de las obras, demostrando de esta manera que ahora que desaparecieron la mayor parte de los obstáculos que se oponian á su realizacion, su actividad ha de ser notable.

Sin embargo, tropieza todavía la empresa con alguna pequeña dificultad en la espropiciacion de terrenos. Parece que algunos terratenientes gallegos, por efecto tal vez de añejas preocupaciones ú obediendo acaso á consejos malévolos, se resisten te-

nazmente á un arreglo equitativo con la Compañía de la línea para la venta de sus terrenos.

Con razon se lamenta *El Avisador* de las exigencias de sus paisanos, tan poco susceptibles de prestar á Galicia el poderoso medio de riqueza que lleva en sí la ejecucion de aquella línea férrea.

Nosotros creemos, no obstante, que al fin los propietarios gallegos comprenderán antes que todo su propio interés en ver concluido dentro el menor plazo posible el ferro-carril de la Coruña á Palencia y procurarán un satisfactorio arreglo con la empresa constructora. **LA ABEJA MONTAÑESA**, que tanta atencion ha prestado siempre á todo asunto concerniente al mas provechoso incremento de los ferro-carriles nacionales, espera que se vencerán estas pequeñas dificultades, y con tal motivo no puede menos de felicitar por la ya segura realizacion de tan necesaria obra.

GACETILLAS.

Cuestacion.—La comparsa de jóvenes que con el emblema de la Caridad pidió por las calles en los dias de Carnaval, ha entregado en la casa de Beneficencia 817 reales 50 céntimos, producto íntegro de la cuestacion; pues por acuerdo unánime de todos los que componian la citada comparsa, que eran veinte y tres jóvenes de la poblacion, se determinó pagar á escote los gastos, dejando toda la recaudacion en beneficio de los pobres.

Aplaudimos sinceramente ese rasgo que caracteriza perfectamente los nobles y elevados sentimientos de los jóvenes postulantes.

Beccerro.—Se han repartido las entregas 31 y 32 de este curioso libro de las behetrías de Castilla, en las que se trata de la Merindad de Saldaña. En la entrega 33, que se halla en prensa, empieza la Merindad de Asturias de Sant Illana.

Curados de espanto.—Para comprender la enorme diferencia que respecto á ilustracion existe entre los pueblos antiguos y los modernos, con perdon de los apasionados á lo viejo, bastará fijarse, entre otros datos tan numerosos como fehacientes, en lo que cierto periódico cita con ocasion del eclipse anular que se verificó el dia 6 del actual.

«Este eclipse, dice el colega aludido recuerda el que tuvo lugar hace poco mas de un siglo, el 1.º de abril de 1764, el cual exigió medios de precaucion bastante singulares. El gobierno mandó entonces en los periódicos y por todos los medios de publicidad de que disponia, un aviso para prevenir que el domingo 1.º de abril, precisamente en el momento en que se celebrara el servicio divino en las iglesias, se produciria un eclipse anular que no debia asustar á nadie. Se hizo mas; se fijó este curioso aviso:

«Se invita á los curas, tanto de la ciudad como del campo, á comenzar mas temprano que de ordinario el oficio del cuarto domingo de Cuaresma, á causa del eclipse total de sol que á las diez de la mañana reproducirá las tinieblas de la noche.

«Se les suplica al mismo tiempo que adviertan al pueblo que los eclipses no tienen ninguna influencia ni moral ni física, que no presagian y no producen esterilidad, ni contagio, ni guerra, ni ningun accidente funesto, y que son efectos necesarios del movimiento de los cuerpos celestes como el salir y ponerse el sol y la luna.»

Hoy se miran esos fenómenos, aunque con la curiosidad que merecen, con una completa indiferencia respecto al influjo pernicioso que les atribuian en otras edades las preocupaciones vulgares á la sazón reinantes.

Proyecto.—M. Archibald Alison, ingeniero inglés, envia á la Exposicion Universal los planos y detalles de un nuevo proyecto de túnel para atravesar el Canal de la Mancha, que segun propone dicho señor se abrirá en Dungeness (entre Douvres y Folkestone) sobre la costa inglesa, viniendo á desembocar en la francesa al Cabo de Gris Nez (entre Boulogne y Calais).

El máximo de la profundidad del mar en el punto escogido es de veinte metros.

Hará unos diez años que hizo otro ingeniero francés una proposicion parecida.

Viaje á la Habana.—La nueva empresa de los vapores que acaba de contratar con el gobierno la conduccion á nuestras Antillas de la correspondencia, cuyos buques andan 14 millas por hora, harán el viaje á la Habana en nu vedias.

Si la empresa de Lopez hace tambien viajes, de la competencia resultará un beneficio para el público en el precio del pasaje.

Un poco de todo.—Sabemos que muy pronto va á ver la luz pública en la córte un notable libro con el título de este epigrafe, debido á la pluma del conocido escritor D. E. L. Carrafa. Dicho señor se ha conquistado ya por sus publicaciones un honroso lugar en la literatura, y con tal motivo es esperada con afán por todos los amantes de las letras su nueva produccion.

Parece que esta obra se compondrá de una serie de artículos humorísticos y de costumbres, ya publicados ya inéditos, recopilados por su autor y puestos en forma de libro. Algunos de ellos no dudamos que han de llamar la atencion por su originalidad.

Escritor y cocinero.—Para que nada falte en la Exposicion Universal, parece que hasta habrá disertaciones sobre el arte culinario. El orador encargado de ellas, dicen algunos periódicos que será un antiguo cocinero de uno de los principales *restaurants* de París, pero otros aseguran por el contrario que será un célebre escritor muy entendido en la materia y que suponen será Alejandro Dumas.

Los veinte años.

(Dedicado á mi amigo Federico Gonzalez.)

SONETO.

Placeres ilusorios, ¿á dó vais
En pos de esas imágenes donosas;
Y trepando por sierras escabrosas,
Delirios insensatos, qué anhelais?
¿Si será que el estrépito buscais
De este mundo en sus fiestas engañosas;
O es tal vez que al perfume de las rosas
Un flechazo de Cupido os disputais?...
Es que un bello ideal la mente crea
Por un alma apoyado sin engaños,
Al dulce asomo de risueña idea.
Es que nunca deleites son extraños
Al pecho juvenil que los desea....
¡Y es tan bella la vida á los veinte años!
José Cuyás y Prat.

SECCION MARITIMA.

BUQUES ENTRADOS.

Vapor Murillo, de 317 ts., cap. D. P. Marc, de Lóndres y Havre con 1,200 planchas de cobre, 5 cajas queso, 62 bultos árboles y 18 id. acero á los señores hijos de Diaz: 10 id. tejidos, vino y otros efectos á D. J. M. Zorrilla: 1 id. queso á D. P. F. Regatillo: 1 id. quincalla á D. P. S. Posadas: 26 idem petróleo á los Sres. Huerta, Cabrero y compañía: 6 id. id. á D. B. Corpas: 3 id. maquinaria á D. E. G. Rios y hermano: 1 id. libros á D. J. Dóriga: 25 id. cacao á D. P. Vega: 10 piedras de molino á D. J. Abarca. Resto de carga para Sevilla y escalas.

Patache Sella, de 19 ts., cap. D. B. Presno, de Gijon con carbon mineral á la órden.

Goleta francesa Dauphinelle, de 94 ts., capitán Mr. Yon, de Guernesey en lastre para Limpias.

Idem inglesa Mantura, de 86 ts., cap. Mr. Sherrif, de Salcombe en lastre para Gijon.

Bergantin francés Nonocau Cabateur, de 77 toneladas, cap. Mr. Geaen, de Lorient en lastre para Bilbao.

Lugre id. Bompere de Famille, de 78 ts., capitán Mr. Leveux, de Nantes en id. para Suances.

Idem id. Henri Marie, de 77 ts., cap. Mr. Lemere, de Vames en id. para Bilbao.

BUQUES DESPACHADOS.

Quechemarin Carmen, de 18 ts., cap. D. M. Diz, para Gijon con harina, azúcar y cacao.

Vapor Pelayo, de 47 ts., cap. D. S. Eguidazu, para Bilbao con harina y otros efectos.

LA SEÑORITA DOÑA CASIMIRA MONET

ha fallecido.

Su hermano, tíos, primos y demás parientes y amigos,

suplican la encomiendan á Dios y asistan á las exequias fúnebres que por el eterno descanso de su alma se celebrarán el sábado 9 del corriente á las 9 1/2 de su mañana en la Iglesia de San Francisco, á cuyo favor le vivirán reconocidos.

El duelo se despide en la casa mortuoria.

(No se reparten esquelas.)

Santander, Marzo 8 de 1867.

SANTANDER.

IMPRESA DE LA ABEJA MONTAÑESA, á cargo de D. Salvador Atienza, editor responsable, calle de la Compañía, núm. 5, cuarto bajo.

SECCION DE ANUNCIOS.

Ferrocarril de Isabel II.

Servicio de trenes de viajeros desde el 8 de Noviembre de 1866.

VIA ASCENDENTE.

VIA DESCENDENTE.

Correspondencia con el ferrocarril del Norte.

PRECIOS.			Tren n.º 1.		Tren n.º 5		PRECIOS.			Tren n.º 4.		Tren n.º 2.		Tren n.º 3.	
Clases.			Misto.		Misto.		Clases.			Misto.		Misto.		Misto.	
1.º	2.º	3.º	Ll.	S.	Ll.	S.	1.º	2.º	3.º	Ll.	S.	Ll.	S.	Ll.	S.
4 25	3 »	1 75			8 45	5 45									
6 »	4 »	2 25			9 57	6 57									
10 75	7 50	4 »			9 20	6 20									
15 »	10 25	5 75			9 41	6 41									
18 50	12 75	7 »			9 57	6 57									
21 25	14 75	8 »			10 11	6 11									
25 »	17 25	9 50			10 29	6 29									
26 50	18 25	10 »			10 37	6 37									
28 »	19 25	10 50			10 46	6 46									
29 25	20 »	11 »			10 58	6 58									
39 75	27 25	15 »			12 28	8 28									
41 25	28 50	15 50			12 41	8 41									
47 »	32 50	17 75			1 29	1 29									
52 50	36 »	19 75			2 24	2 24									
57 25	39 25	21 50			2 44	2 44									
61 25	42 25	23 »			2 59	2 59									
63 50	43 75	24 »			3 12	3 12									
68 25	47 »	25 75			3 29	3 29									
73 50	50 »	27 75			3 48	3 48									

BECERRO.

Libro famoso de las Merindades de Castilla que original se custodia en la Real Chancillería de Valladolid, y copia del mismo en el Real archivo de Simancas.

MANUSCRITO DEL SIGLO XIV

que contiene la naturaleza y origen de la nobleza de España; mandado hacer por D. Pedro I de Castilla. Primera edición, dedicada a S. A. R. el Sr. Príncipe de Asturias. Lleva un fac-símil al cromo de la primera página de la Merindad de Asturias de Santillana y un índice alfabético de todos los nombres y apellidos que tienen memoria en dicho libro.

S. M. la Reina es primera suscritora.

Constará de unas 40 entregas de 8 páginas en folio a dos columnas; su precio 3 rs. cada entrega en Santander, y 3 1/2 en provincias. El que las pague adelantadas recibirá gratis las que escadan de este número. Para más detalles el prospecto y primera entrega se mandarán en clase de devolución al que los desee.

Se han repartido las entregas 31 y 32, que tratan de la Merindad de Saldaña. Está en prensa la 33, en la que empieza la Merindad de Asturias de Santillana. 94

ENFERMEDADES DEL PECHO

Memorias leídas en las Academias de Ciencias y de Medicina de París. Jarabe de Hipofosfito de sosa. — Jarabe de Hipofosfito de cal. — Píldoras de Hipofosfito de quinina. CON UNA INSTRUCCIÓN PARA EL USO

La tisis se cura por los Hipofosfitos en el primero, en el segundo y aun en el último grado. Al cabo de algunos días se disminuye la tos, vuelve el apetito, cesan los sudores y el enfermo se siente una fuerza y un bienestar enteramente nuevo. A eso se añade, poco tiempo después, un cambio muy sensible en el aspecto del enfermo. Las evacuaciones se regularizan, el sueño es tranquilo y reparador y se manifiestan todas las señas de una nutrición fácil y normal.

Todos los verdaderos jarabes de Hipofosfito se venden en frascos cuadrados con el nombre del doctor Churchill en el vidrio. Todas las Píldoras verdaderas de Hipofosfito se venden también en frascos cuadrados; el frasco en París.

CLOROSIS ANEMIA Y PILACION

Flores blancas. Anorexia o inapetencia. Debilidad o falta de Requiris o Enfermedad de los Huesos. Dispepsia. Digestiones lentas o difíciles. Bapatemia, etc.

Jarabe de Hipofosfito de Hierro. Píldoras de Hipofosfito de Manganesa. 1/2 frasco el frasco en París.

Los únicos verdaderos Hipofosfitos, del Dr. Churchill, el descubridor de las propiedades medicinales de los Hipofosfitos, son los que están preparados según sus indicaciones y bajo sus ojos por Mr. SWANN, farmacéutico químico de la familia real de España, 12, rue Castiglione, en París.

La Agencia Franco-Española, en Madrid, 31, calle del Sordo, sirve los pedidos. En Santander, en las principales farmacias. (1.º s. m.)

Administración de Aduanas de Santander.

Existiendo en los almacenes de esta Aduana, hace más de cuatro años, las mercancías que se espresarán, y no conociéndose la procedencia ni los dueños, la Administración antes de declarar el abandono en que han incurrido según las Ordenanzas de la renta, lo hace saber al público para que en el término de ocho días se presenten a reclamar el derecho que pueda asistirles para reclamar su propiedad.

- Una caja marca S. N., núm 586, conteniendo agua de colonia.
- Una caja marca Z. L., núm. 1,178, conteniendo cristales para azogar, rotos.
- Un arca sin marca, conteniendo papeles y ropa sin valor.
- Un saco marca C. D., núm. 8, conteniendo lino rastrellado.
- Un id. id. id., núm. 9, conteniendo id. id.

- Una caja A. S., núm 297, conteniendo algodón hilado.
 - Dos barriles conteniendo piedra lapis.
 - Una caja F. R. F. conteniendo azúcar.
 - Tres tarros de hojalata conteniendo barniz graso.
 - Una caja C. C. conteniendo libros y papeles sin valor.
 - Un lío conteniendo cuerdas de esparto.
 - Una vasija de cobre usada.
 - Una caja J. G. conteniendo manómetros.
 - Una cajita conteniendo tornillos de rosca.
 - Una caja F. G. conteniendo tinta y sellos.
 - Una caja sin marca ni número conteniendo impresos.
 - Una pieza de hierro.
 - Una id. de id. para maquinaria.
 - Una caja, núm. 1, conteniendo barniz.
 - Una id. conteniendo medicamentos.
- Santander 1.º de marzo de 1867.—Pedro Alarín. 4a4

ROB LAFFECTEUR.

El Rob Boyveau-Laffeteur es el único autorizado y garantizado legítimo con la firma del doctor Gi raudeau de Saint-Gervais. Es muy superior á todos los jarabes depurativos y reemplaza al aceite de hígado de bacalao, al jarabe antiescorbútico, á las esencias de zarzaparrilla, igualmente que á todas las preparaciones que tienen por base yodo, oro ó mercurio.

De una digestión fácil, grato al paladar y al olfato, el Rob está recomendado por los médicos de todos los países para curar las enfermedades cutáneas, los empeines, los abscesos, los cánceres, las úlceras, la sarna degenerada, las escrófulas, el escorbuto, pérdidas, etc.

También se receta el Rob Boyveau-Laffeteur para el tratamiento de las afecciones de los sistemas nervioso y fibroso, tales como gota, dolores, marasmo, reumatismo, hipocondría, parálisis, esterilidad, pérdida de carnes, aneurisma del corazón, catarros de la vejiga, úlceras del útero, parálisis menstrual, golpes de sangre, oscilación, almorranas, tumores blancos, tos tenaz, asma nerviosa, hidróce, es, hidropepsia, mal de piedra, cólicos periódicos, enfermedades del hígado, gastritis, gastroenteritis, etc. etc.

Este remedio, de muy buen gusto y muy fácil de tomar con el mayor sigilo, se emplea en la marina real hace más de sesenta años y cura en poco tiempo, con muy pocos gastos y sin temor de recaídas, los flujos venéreos antiguos y modernos, las flores blancas, los cánceres del útero, las ulceraciones, retracciones y afectos de la vejiga y todas las enfermedades sífilíticas nuevas, inveteradas ó rebeldes al mercurio y á otros remedios.

Precios: 24, 40 y 80 rs. botella. En Santander, en las principales farmacias. 8-24

DON CARLOS KOHT.

Cirujano dentista Americano.

Avisa á sus amigos y favorecedores que ha fijado su residencia en Sevilla, calle del Condé de Barajas, núm. 5. Se propone visitar á Santander en el verano próximo, con el fin de atender á su numerosa clientela. Su dentrificio para limpiar, conservar y hermosear la dentadura; su elixir anodino vegetal antiescorbútico para afirmar los dientes y muelas y purificar el aliento, así como los cepillos de la mejor fábrica de Londres, marcado todo con su número, se venden en Santander en la gantería de D. Juan Alonso, calle de la Blanca, núm. 10. 45a15

HOTEL DE LA PLACE

PALAIS ROYAL.

Rue de Rivoli, 170, París.

Este magnífico hotel es uno de los de primer orden de París, tanto por la posición que ocupa, pues sus fachadas dan, una á la plaza del Palacio Real, otra á las Tuilerías y la otra al Teatro Francés, como por las comodidades y elegancia que ofrecen sus habitaciones, accesibles á todas las fortunas, puesto que su precio varía desde 3 hasta 50 francos.

D. CIRIACO BILBAO tiene el mayor gusto en recomendar á sus constantes amigos y favorecedores de la Península y Ultramar que no ha cesado desde 1855 de justificar su confianza á la cabeza de uno de los mejores hoteles de París, honrándole siempre las familias más distinguidas de ambos mundos.

Se habla en el establecimiento toda clase de idiomas. 8a3

En la plaza de Becedo y en el establecimiento de bebidas de La Iberia darán razón de una jaula

de madera que hay de venta, propia para transportar una caballería, ya sea en ferrocarril como en embarcación, etc.

Plaza Nueva.

Cajon núm. 40, de Estéban Bacigalupe.

Se acaba de establecer un despacho de carne superior de cebon, vaca, ternero y carnero á 18 cuartos libra. Idem sin hueso á 20 cuartos libra.

Se vende un tronco de caballo, un coche de cuatro asientos y todos los arcos correspondientes. Quien quisiera adquirirlos se dirigirá á la casa del Sr. marqués de Balbuena, en Caja. 4-4

Por tener que ausentarse su dueño se vende el traspaso ó se arrienda bajo tratos condicionales un establecimiento de bebidas y comestibles y otros efectos. Tiene un gran local muy espacioso y cómodo. En la imprenta de este periódico darán razón. 3-3

UNION MERCANTIL.

La Junta de Gobierno ha acordado enajenar en público remate, que tendrá lugar en el domicilio social á las once del día 30 del corriente mes de marzo, las fincas siguientes:

- 1.º Dos casas situadas en la calle del Martillo, con frente á la del Arrabal, señaladas con el núm. 13.
- 2.º Un solar situado al Sur de las casas que construyó la Sociedad en la calle de Ruamayor, y que fueron vendidas á los Sres. D. Pedro Cagigas y D. Gaspar Abarca.

El pliego de condiciones que han de regir en el remate estará de manifiesto en las oficinas de la Sociedad desde el día 15 para conocimiento del público.

Santander 8 de marzo de 1867.— Por la Union Mercantil, el director gerente, Mateo Obregon.

Venta de Eucaliptus globulus.

Se advierte á las personas que deseen adquirir este árbol, que dentro de un breve término tendré de venta á los precios que se anunciarán. Torrelavega.—José Saiz Quijano.

Para Barcelona y Marsella.

con escalas en Gijón, Rivadeo, Ferrol, Coruña, Carrión, Vigo, Cádiz, Málaga, Adra, Cartagena, Alicante, Valencia y Tarragona.

Saldrá de este puerto el 10 del corriente marzo si el tiempo no lo impide, el vapor español EBRO,

su capitán D. José Jaen. Admite carga y pasajeros. Le despachan sus consignatarios los Sres. Peres y Garcia, Muelle, núm. 18, é informarán los señores P. Larruaga y compañía, Rivera, 13.